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U prvom delu istraživanja kvaliteta funkcionisanja 
opštinskih organa vlasti predstavljeni su rezultati 
koji se odnose na značaj i efikasnost rada 

administracije, komunalnu infrastrukturu i saradnju 
investitora sa lokalnim dobavljačima. Nastavak ankete 
donosi ocene radne snage i kompetentnosti opštinskih 
uprava, zatim stavove o osnovnim problemima na 
lokalnom nivou i konkretne predloge za unapređenje rada 
administracije.

Prihvatljiv kvalitet radne snage

Među uslovima za poslovanje, radna snaga, svakako, 
zauzima veoma važno mesto. Na pitanje u vezi sa 
lokalnim kadrovima 24% ispitanika je odgovorilo da 
je njihov kvalitet visok, njih 47% ga je ocenilo kao 
osrednji, dok se 29% procenata ispitanika izjasnilo da je 
kvalitet radne snage u opštinama gde obavljaju privrednu 
aktivnost nizak.

Osrednja kompetentnost

Postojeći uslovi za poslovanje u našim opštinama, sa 
stanovišta kompetentnosti administracije, ocenjeni su kao 
osrednji, za šta se izjasnilo nešto više od polovine ispitanika 
(52%). Da je kompetentnost administracije visoka 
odgovorilo je 12% ispitanika. Veoma visoku i veoma nisku 
ocenu dalo je po 6% investitora, dok je, po mišljenju 24% 
preduzeća, kompetentnost organa uprave niska.

Relativno povoljna klima

U celini posmatrano, poslovno okruženje u opštinama 
obuhvaćenim anketom od strane polovine investitora 
(51%) ocenjeno je kao srednje razvijeno. Kada se tome 
doda 18% onih koji okruženje smatraju razvijenim, 
kao i 1% ispitanika, za koje je ono visoko razvijeno, 
dobija se zbir od 70%  preduzeća sa relativno povoljnim 
mišljenjem o uslovima za poslovanje na lokalnom nivou.

S druge strane, 30% ispitanika smatra da je poslovna 
klima u opštinama ispod prosečnog nivoa, od čega je 
24% na stanovištu da je okruženje nisko razvijeno, a 6% 
ga ocenjuje kao nerazvijeno.

Godinu dana za projekat

Jedan od glavnih pokazatelja efikasnosti administracije 
predstavlja trajanje realizacije jednog investicionog 
projekta. U ovom uzorku preduzeća, gotovo 2/3 je uspelo 
da završi sve aktivnosti u periodu između 3 i 9 meseci, a 
skoro 1/5 bila je angažovana na projektima od 9 meseci 

Efikasnost rada lokalne samouprave (2)

Manje birokratije
Anketa među stranim i domaćim investitorima upućuje na neophodnost dalje 
debirokratizacije lokalne samouprave  
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do 1 godine. Od preostalih 18% po polovina preduzeća 
okončala je svoje investicije za manje od 1 meseca, 
odnosno za više od 12 meseci. 

Više znanja, manje procedura

Završni segment istraživanja obuhvata stavove investitora 
o ključnim problemima lokalne samouprave, kao i njihove 
sugestije u pravcu podizanja efikasnosti administracije.

Kao zamerke ispitanika navedene su, recimo, staromodne 
komunikacione metode, nizak nivo usluga i različita pravila 
među opštinama. Od većih problema pomenuti su i preveliki 
administrativni zahtevi, zatim nedovoljna prilagođenost 
na nove uslove poslovanja, kao i izuzetno komplikovane 
birokratske procedure. Neki odgovori ukazuju na 
nefleksibilnost, nezainteresovanost i neažurnost opštinskih 
službenika, što je, nesumnjivo, povezano sa nedostatkom 
kvalifikovanih kadrova, odnosno nerazumevanjem 
potreba privrede. Ostale ocene vrlo su slične i kreću se od 
netransparentnih propisa, preko neorganizovanosti opštinskih 
uprava, do nepridržavanja vremenskih rokova u radu.    

Kad je reč o predlozima, istaknuta je potreba za 
edukacijom kadrova, definisanjem jasnih procedura za 
investicione projekte, kao i uvođenjem sistema nagrađivanja 
prema rezultatima rada. Neke od sugestija odnose se i na 
brže prilagođavanje na promene u poslovnom okruženju, 
zatim pojednostavljenje administrativnih procedura, ali 
i formiranje baze lokalnih kontakata za pojedine faze 
projekata. Među ostalim odgovorima preovlađuju preporuke 
za formulisanje lokalnih podsticaja, bolju organizaciju 
uprave, odnosno informatizaciju, i, uopšte, modernizaciju 
opštinske administracije. 

Na osnovu rezultata istraživanja proizilazi zaključak 
da je kvalitet funkcionisanja lokalne samouprave u ovom 
trenutku na zadovoljavajućem nivou, ali da postoji veliki 
prostor za poboljšanje u mnogim segmentima rada. Imajući 
u vidu njihove stvarne ingerencije, naše opštine bi trebalo, 
pre svega, da se koncentrišu na smanjenje birokratije u 
kontaktu sa investitorima – lokalne samouprave sa najviše 
uspeha u privlačenju grinfild projekata mogle bi da posluže 
kao idealni primeri u tom procesu.

Maja Vuković
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Stanje građevinskog 
zemljišta u Srbiji

Gili Dekel,
generalni direktor
Airport City Belgrade

Kako biste ocenili trenutnu ponudu građevinskog zemljišta 
kod nas?
Smatram da su, u ovom trenutku, mogućnosti realizacije velikih 
projekata, barem u Beogradu, prilično ograničene, zbog nedovoljne 
ponude odgovarajućeg zemljišta. Generalno, tražnja za velikim 
parcelama na gradskom području prevazilazi postojeću ponudu, 
što, s druge strane, znači da Beograd poseduje veliki potencijal 
koji je od vitalne važnosti za budući dinamičan razvoj grada kroz 
zadovoljavanje potreba sve većeg broja zainteresovanih investitora.

Kakva su Vaša iskustva sa obezbeđivanjem zemljišta
i dozvola?
Mi smo učestvovali na javnom tenderu za zakup zemljišta. Iako 
nam je za početak projekta bilo potrebno više vremena nego 
što smo očekivali, sada smo veoma zadovoljni napretkom. 
Sredinom godine završićemo drugu fazu izgradnje biznis parka, 
a zatim ćemo nastaviti projekat po planu.

Ono što je za nas važno jeste da imamo dobru saradnju 
sa vlastima na nivou grada i opštine i da od njih dobijamo 
potrebnu podršku.

Što se tiče same tenderske procedure, rekao bih da bi prilikom 
izdvanja dozvola trebalo usvojiti preciznije definicije. Neki 
propisi su nejasni, tako da je mnogo toga prepušteno slobodnom 
tumačenju nadležnih organa. Zbog toga je čitav proces usporen i 
opterećen nepotrebnim problemima za investitore.

Koje bi bile Vaše preporuke za poboljšanje građevinskih 
procedura?
Na prvom mestu, mora biti rešeno pitanje vlasništva nad 
zemljištem. Isto tako, investitorima treba omogućiti da 
stave zemljište pod hipoteku kako bi, na taj način, mogli 
jednostavnije da obezbede sredstva za finansiranje svojih 
projekata. Zakon bi trebalo da sadrži jasne odredbe u pogledu 
završetka izgradnje, ali da, istovremeno, dopusti izvesnu 
fleksibilnost u fazi planiranja. Najzad, sa našeg stanovišta, 
poželjne su promene vezane za upotrebne dozvole koje bi se 
koristile i za objekte namenjene iznajmljivanju.

Mislim da bi bliska saradnja sa investitorima, koja bi 
podrazumevala korišćenje njihovih iskustava i razumevanje 
potreba, bila od pomoći svim zainteresovanim stranama u 
izgradnji još povoljnijeg poslovnog okruženja, što sigurno 
predstavlja zajednički interes.

Ines Novosel

Vremenski period realizacije investicionog projekta
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Postavite nam pitanje

Dragi čitaoci,

Od narednog broja Investicija želeli bismo da vam damo priliku da našim stručnjacima postavljate 
konkretna pitanja iz oblasti investicija. Sva pitanja možete nam uputiti na sledeću adresu:

Agencija za strana ulaganja i promociju izvoza Republike Srbije
Naznaka – Pitanje za časopis Investicije
Vlajkovićeva 3/V
11000 Beograd

Pitanja možete postaviti i putem faksa na broj: 011 3398 814 ili na e-mail: dragan.pejcic@
siepa.sr.gov.yu.

Naručite besplatan primerak Investicija

Vaš besplatan primerak časopisa možete naručiti na isti način.

Investicije
Opština
Adresa
Poštanski broj i mesto
Telefon
Fax
e-mail
Kontakt osoba

Investicije
Opština
Adresa
Poštanski broj i mesto
Telefon
Fax
e-mail
Kontakt osoba
Pitanje

PITAJTE NAS





Intervju

Luis Vels
profesor Univerziteta Harvard

Najpre reforme, zatim promocija

Prva srpska
fabrika biodizela
Victoria Group –
Za korak ispred

Opština Inđija
Kalifornija u Sremu

Finansiranje
lokalne samouprave
Veći transferi za manje razlike

Investicije u teoriji
Selekcija investicionih lokacija

Predstavite se
Međunarodni
sajmovi turizma

Br
oj

 3
, j

ul
 2

00
7.

Agencija za strana ulaganja i promociju izvoza
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e-mail: office@siepa.sr.gov.yu
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